

کلامِ حقّت و توحید  
دین میں برتاؤ اور جہاد



The Weekly Badr Qadian

جلد ۱۴

ایڈیٹر

مفتی اعظم قادیان

نائب ایڈیٹر

مفتی رشید احمد

## اخبارِ اچھا

تاریخ ۱۴ رجب - سیدنا حضرت علیؓ کی شہادت ابراہیم اللہ تعالیٰ انہم الزکیٰ کی رحمت کے مستحق اخبارِ اچھا میں شائع شدہ ۱۲ رجب کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔  
تاریخ ۱۴ رجب - محترم صاحبزادہ مزاریم احمد صاحب نے نئی نئی اخبار اہل و عیال مورخہ ۱۳ رجب بوقت صبح پبلسٹیٹ پر چند روز کیلئے پاکستان شریف سے گئے۔ اللہ تعالیٰ سفرِ حج میں سرکامناظر ناصر ہولو رخصت تازہ دواؤں کا آمین۔  
● - رمضان المبارک کی سیر میں دو روز کی مساجد میں رات کے وقت نماز تراویح اور صبح کے وقت دریں الموعود اور نماز کے بعد دریں القرآن کا سلسلہ باقاعدہ جاری رہا۔ محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب نے دریں القرآن کا اپنا حصہ ۲۲ دن لکھنے کو مکمل کر لیا۔ ۲۵ دن لکھنے سے ماخضام قرآن مجید محکم مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پوری دریں دے رہے ہیں۔ ۲۹ رمضان المبارک کو دریں القرآن کے اختتام پر اچھا کا دعا پوری ہے۔ اللہ تعالیٰ سے رمضان اور قرآن کریم کی برکات سے سب کو وافر حصہ عطا فرمائے آمین۔

۲۸ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ ۱۹ رجب ۱۳۷۴ھ بھجری شمسی ۱۹ دسمبر ۱۹۹۸ء

# زیارتِ صالحین اور علم دین حاصل کرنے کی خاطر سفر کرنا واجب ثواب کثیر اور اجر عظیم ہے

## جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت اور ہتتمہ بالشان اغراض و مقاصد

بِأَنیُّ سَلِّمُ لَکُمْ عَالِیَہٗ اَکْہَمَ لَیَا عَلِیْہِکُمَا الصَّلٰوۃُ وَالسَّلَامُ لَکُمَا دَرَجَتَا بَرِّ اَرْشَادِ اَلْحَیِّ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تاریخ میں جماعت احمدیہ کا سترواں سالانہ جلسہ بتاریخ ۶-۷-۸-۹ صبح ۱۳۷۴ھ میں مطابق ۶-۷-۸-۹ رجبی ۱۳۷۴ھ منعقد ہو رہا ہے۔ جملہ احباب جماعت کو اس بابرکت اور مراسم روحانی اجتماع میں بجزت شریک ہونے اور اس سے کما حقہ مستفید ہونے کا کوشش کرنی چاہیے۔ اس عظیم الشان جلسہ کی عظمت و اہمیت اور بے مثال اغراض و مقاصد سے کما حقہ استفادہ کرنے کے واسطے میں سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں کہ:-

- جو بھائی اس عرصہ میں اس سرے فانی سے انتقال کر جائے گا اس جلسہ میں اس کے لئے مغفرت کی جائے گی۔
  - تمام بھائیوں کو روحانی تھپ کر ایک کرنے کے لئے اور ان کی خشکی اور احتیجت اور نفاق کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے بزرگوار حضرت عزت جلیل شانہ کا کوشش کی جائے گی۔ اور
  - اس روحانی جلسہ میں اور بھی روحانی فوائد اور منافع ہوں گے جو انشاء اللہ التقدر وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہیں گے۔
- اور کہ مغفرت احباب کے لئے مناسب ہوگا کہ پیٹھ ہی سے اس جلسہ میں حاضر ہونے کا فکد رکھیں۔ اور اگر تکلیف اور تاخیر شادی سے تھوڑا تھوڑا سرایع شریع سفر کے لئے ہر روز یا ہ ماہ جمع کرتے جائیں اور الگ رکھتے جائیں تو بلا توقف سراپا میسر آجائے گا۔ گویا یہ سفر مغفرت میسر ہو جائے گا؟

تمام غفلتیں دامن سلسلہ بیعت اس عاجز پر ظاہر ہو کر بیعت کرنے سے غرض یہ ہے کہ تاؤ دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولیٰ کو ہم صل اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آ جائے۔ اور ایسی حالت انتظار پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت مکوہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس غرض کے حصول کے لئے صحبت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی بڑھاپے کی شہادہ سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور ہو اور یقین کامل پیدا ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ سو اس بات کے لئے ہمیشہ کوشش چاہیے اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشنے اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ ہو کبھی مجبور نہ بنا چھوٹے۔ کیونکہ سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر پھر ملاقات کی پرواہ نہ رکھنا ایسی بیعت سے مزہر ہے برکت اور عرف ایک دم کے طور پر ہوگی۔ اور چونکہ ہر ایک کے لئے جماعتی صحبت فطرت یا کئی مغفرت یا توبہ صاف بہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آکر رہے یا چند خوشام میں تکلیف اٹھا کر ملاقات کے لئے آئے کیونکہ اکثر دنوں میں ایسی ایسا اشتغال شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی تکالیف اور بڑے بڑے سہول کو اپنے اوپر رکھنا رکھیں۔ لہذا ترین مصلحت معلوم ہوتا ہے کہ سال میں چند روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں تمام غفلتیں اگر خدا تعالیٰ چاہے بشروط صحبت و ذمعت اور عدم موانع تاریخ مقررہ ہر حاضر ہر سکھیں۔ تو حتیٰ الوسع تمام دوستوں کو محض رشتہ رانی باتوں کو سمجھنے کے لئے اور دعا میں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آ جانا چاہیے۔

اس جلسہ کو معمولی مجلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خاص تاثیر حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی ایڑت خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے توفیق تیار کی جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادر خدا کا فضل ہے جس کے ہاتھ میں بات اٹھتی نہیں؟ (استشہار ۴ دسمبر ۱۸۹۲ء)

- اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف کے سنانے کا شغل رہے گا جو ایمان اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔
- نیران دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حتیٰ الوسع ہر گاہ اگر سہرا زمین کوشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور پاک تبدیلی ان میں بخشنے۔

### قادیان میں جماعت احمدیہ کا سترواں سالانہ جلسہ

انشاء اللہ بتاریخ ۶-۷-۸-۹ صبح ۱۳۷۴ھ میں مطابق ۶-۷-۸-۹ رجبی ۱۳۷۴ھ منعقد ہو رہا ہے۔ ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ جلسہ میں شمولیت کر کے مستفید ہوں۔ ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

جلسہ ایک عارضی فائدہ ان مجلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ ہر حاضر ہو کر اپنے پیٹھ بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے اور مدشناس ہو کر آپس میں رشتہ تردد و تعارف ترقی پذیر ہوتا رہے گا۔

# پیغام صلح کا اپنی جہالت پر اصرار

امام عالی مقام سیدنا حضرت طیفقہ آسیح اثالث ابدہ اشرف تالی بنصرہ العسزیز نے ربوہ میں تعلیم القرآن کلاس کے طلباء کو تاریخ ۲۳ جولائی ۱۳۴۷ء جو خطاب فرمایا بتد کی گذشتہ سے پچھتہ اشاعت میں نقل کیا جا چکا ہے۔ طلباء کی تعلیم کی عرض سے عام فہم انداز میں حضرت نے واضح فرمایا :-

"یہ خیال بڑا ہی جاہلانہ ہے کہ ایک شخص نبی تو نہیں لیکن اعزازی طور پر اس کو نبی کا نام دیا گیا۔ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ پھر تو کوئی یہ بھی کہہ دے گا کہ فلاں شخص صدیق تو نہیں ہاں اعزازی طور پر اُسے صدیق کا نام دیا گیا۔۔۔۔۔ الخ"

معلوم ہوتا ہے کہ پیغام صلح لاہور کو جہالت سے اس قدر پیادہ ہے کہ حضرت امام عالی مقام کی طرف سے مستقول طور پر اُن کے ایسے خیال کی جہالت واضح کر دینے کے بعد بھی وہ اس کو نہ صرف چھوڑنا نہیں چاہتے بلکہ اس پر مزید اصرار کر کے اس سے بالکل چھٹ جانا چاہتے ہیں۔ "پیغام صلح" لاہور نے مورخہ ۲۰ نومبر ۱۳۴۷ء کی اشاعت میں "جاہلانہ خیال کس کا؟" کے عنوان سے حسب عادت مناظرہ دہی کے طریق کو اختیار کر کے خدا اور اس کے نامور ارسلان کی طرف جہالت کو خوب کر کے دکھانے کی مذموم کوشش کی ہے۔ مگر غیر شعوری طور پر اپنی ہی جہالت پر پُتر لگا گئے۔

پیغام صلح لکھتا ہے :-

"قطع نظر اس بات کے جناب ناصر احمد صاحب نے جو مثالیں اعزازی نبی کے خیال کو "جاہلانہ" ثابت کرنے کے لئے دی ہیں وہ کہاں تک عقلمندی پر مبنی ہیں۔ ہم بآب دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ یہ کس کا جاہلانہ خیال ہے جو انہوں نے پیش کیا ہے۔ کیا ائمہ تالیے کا (تھوڑا بٹھڑ) جس نے مسیح موعودؑ کو الہام کیا :-

"ایک عزت کا خطاب لاک خطاب العزۃ"

کیا مسیح موعودؑ کا جاہلانہ خیال ہے جنہوں نے اس الہام کے سنے کرتے ہوئے یہ ارشاد فرمایا :-

"مجھے امتیازی مرتبہ بخشنے کے لئے خدا نے میرا نام نبی رکھ دیا ہے اور مجھے یہ عزت کا خطاب دیا گیا ہے" (مکتوب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مورخہ ۲۳ مئی ۱۳۴۷ء مندرجہ اخبار عام ۲۶ مئی ۱۳۴۷ء)

کیا مولوی جلال الدین محسن مرحوم مرتب تذکرہ (مجموعہ الہامات حضرت مسیح موعودؑ) کا جاہلانہ خیال ہے جنہوں نے کتاب مذکورہ کے صفحہ ۳۴۷ پر مندرجہ بالا الہام نقل کرتے ہوئے حاشیہ میں اس کی وضاحت حضرت مسیح موعودؑ کے مذکورہ بالا الفاظ مندرجہ اخبار عام سے کی ہے " (پیغام صلح لاہور ۲۰ نومبر ۱۳۴۷ء)

مختصر جواب تو اس کا یہی ہے کہ یہ جاہلانہ خیال اپنی لوگوں کا ہے جو اپنی جہالت اور نادانی کے سبب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی واضح تحریرات کی موجودگی میں آپ کی نبوت کے بارے میں من گھڑت باتیں بنا کر پیش کرنے کے عادی ہیں۔ یہ دلاور است دزد سے کہ بھگ پیراز دارد۔ کسی بے باکی اور دیدہ دلیری سے کہ دے گئے سوال جات ہی اہل پیغام کے اس جاہلانہ خیال کی تردید کرتے ہیں۔ مگر ہاتھ کی صفائی اچھا بیچی سے اٹا منہوم پیدا کر کے رکھ دیا ہے

خود کا نام جنوں رکھ دیا جنوں کا خود  
جو چاہے آپ کا جن کر شہرہ کرے

اصل بات یہ ہے کہ اہل پیغام منافقوں کی طرح دو رنگی چال پھلتے ہیں۔ اور منافق چونکہ بزدل ہوتا ہے، ایمانی جرات اور دلیری نہیں رکھتا اس لحاظ سے اہل پیغام پر

ہر وقت غیر از جماعت مسلمانوں کا خوف بڑی شدت سے مستولی رہتا ہے۔ اُن کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے یہ لوگ مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے نبوت سے صاف انکار کرتے ہیں۔ چنانچہ اسی زبرد نظر پرچہ میں ایک دوسرے مقالہ میں پیغام صلح لکھتا ہے :-

"حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حقیقی دعوے صرف مکمل من انذار اور مجدد ہونے کا تھا نہ کہ نبوت کا" (صلح کالم ۲۱۷ء)  
اس کے برخلاف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے بارے میں صاف لکھا ہے :-

(۱) "ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں دراصل یہ نزاع لفظی ہے خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا مکالمہ فرمایا کرے جو بیخاکیت کیفیت و صورتوں سے بہت بڑھ کر ہو اور اس میں پیشگوئیاں بھی کثرت سے ہوں اُسے نبی کہتے ہیں۔ اور یہ تعریف ہم پر صادق آتی ہے۔ پس ہم نبی ہیں" (بدر ہر ماہ ۱۳۴۷ء)

(۲) اخبار عام لاہور کے نام آخری خط میں حضورؑ فرماتے ہیں :-  
"میں خدا کے حکم کے موافق نبی ہوں اور اگر میں اس سے انکار کروں تو میرا گناہ ہوگا۔ جس حالت میں خدا میرا نام نبی رکھتا ہے تو میں کیونکر انکار کر سکتا ہوں۔ میں اس پر قائم ہوں اس وقت تک جو اس دنیا سے گزر جاؤں"

"اسلئے شخص مجھے امتیازی مرتبہ بخشنے کے لئے خدا نے میرا نام نبی رکھ دیا۔ اور یہ مجھے عزت کا خطاب دیا گیا ہے۔ تاکہ اُن میں اور مجھ میں فرق ظاہر ہو جائے"

(۳) "خدا کی وحی بارش کی طرح میرے پر نازل ہوئی تو اس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا۔ (جس کا اوپر ذکر ہوا تھا) اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا گیا" (حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۵۰)

فرمائیے! ان تحریرات و تصریحات کی موجودگی میں جو شخص کہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ دعویٰ نبوت نہیں تھا اُسے عالم کہا جائے یا جاہل؟ اور اس خیال کو عالمانہ سمجھا جائے یا کیا؟

یہی حال اہل پیغام کے دوسرے فرق کا ہے جو وہ مبائین کے سامنے کرتے ہیں۔ یعنی مبائین کی مضبوط گرفت سے بچنے کے لئے کہتے ہیں کہ حضرت آدموں کو نبی تو کہا گیا ہے مگر اس سے مراد اعزازی نبی یعنی غیر نبی ہے۔ اسی خیال کو حضرت امام عالی مقام نے جاہلانہ قرار دیا۔ اور ہمارے پاس اس کو ثابت کرنے کے لئے مضبوط دلائل موجود ہیں۔ مگر پیغام صلح کو اسی پر اصرار ہے کہ جاہلانہ خیال سے چھڑ رہیں گے !!

جس صورت میں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں آپ کو نبی اور رسول کے صریح الفاظ میں خطاب کیا گیا ہے اور آپ کی تحریرات میں دعوائے نبوت کی واضح تصریحات موجود ہیں اہل پیغام اس ساری حقیقت پر مناظرہ دہی کا پردہ ڈالنے کے لئے اعزازی نبی یعنی غیر نبی کے من گھڑت اور جاہلانہ خیال کو سہارا بنا لیتے ہیں اور کہتے ہیں :-

"اس قسم کے خطابات جو مجازی یا اعزازی طور پر کسی کو دئے جاتے ہیں تو ان میں حقیقت مراد نہیں ہوتی بلکہ کسی صفت کی بنا پر یہ عرف عزت و امتیاز ہی تصور ہوتا ہے"

(پیغام صلح ۲۰ نومبر ۱۳۴۷ء ص ۲۱۷ء کالم ۲۱۷ء)  
اور کہتے ہیں کہ حضرت مسیح موعودؑ کو اعزازی طور پر نبی کا نام دیا گیا، حقیقی طور پر نہیں" (ایضاً)

پیغام صلح کی یہ تشریح بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اپنی تحریرات اور وضاحت کے تحت مخالف ہے۔ اور مناظرہ دہی کی مذموم کوشش ہے۔ باریک بین نگاہوں سے یہ بات سمجھی نہیں رہ سکتی کہ اس خطرناک مناظرہ دہی کی ساری غیبا و درحقیقت خطاب اور اعزاز کے الفاظ کو دُور از کار معافی کا جامہ پہنانے پر ہے۔ پیغام صلح نے بڑی ہوشیاری کے ساتھ لکھ دیا کہ۔۔۔ اس قسم کے خطابات جو مجازی یا اعزازی طور پر کسی کو دئے جاتے ہیں تو ان میں حقیقت مراد نہیں (بانی پیغام صلح ص ۱۷۰ء)









اس نے اس کا نام ثابت رکھا وہی  
مؤویزوں کا باب ہے جو اب تک موجود  
ہیں۔ اور چھٹی کے بھی ایک مثلاً بڑا  
ادرا سے اس کا نام بن گئی رکھا  
وہی بن مغلوں کا باب ہے جو اب تک  
موجود ہیں۔

(قنوات، بیاد القس، ۱۲۰)

پھر لکھا ہے:-  
"ادرا شام کے دنت وادرا سینے  
بانگ پر سے آٹھ کر بادشاہی محل  
کی چھت پر ٹھیک لگا۔ اور چھت پر  
سے اس نے ایک عورت کو دکھا تو  
نہا رہی تھی۔ تب دادرنے لوگ  
بیچ کر اس عورت کا مال دریافت  
کیا اور کسی نے کہا کیا وہ العاصم کی  
بیٹی بنت سبع نہیں؟ جو بی بی ادرا  
کی بیوی ہے اور دادرنے لوگ  
بیچ کر اسے لایا۔ وہ اس کے  
پاس آئی اور اس نے اس سے  
محبت کی نیز کہ وہ اپنی زانی سے  
پاکہ چوچلی تھی پھر وہ اپنے گھر  
کو چلی گئی۔ اور اس نے وادرا کے  
پاس خبر سچائی کہ میں حاملہ ہوں"

(۲ سمویل ۱۶)

آگے لکھا ہے کہ دادرنے اور اوجنگ  
کے گھسان میں بیچو کر مرواوا۔ آگے لکھا ہے:-  
"جب ادویا کی بیوی نے سنا کہ  
اس کا شوہر ادرا ہوا تو وہ اپنے  
شوہر کے لئے قائم کرنے کی۔ اور  
جب شوہر کے دن گزرے تو دادرا  
نے اسے بلوا کر اس کو اپنے محل میں  
رکھیا اور وہ اس کی بیوی ہو گئی۔  
اور اس کے ایک لڑکا پڑا۔ اور اس  
کام سے جسے دادرنے کیا تھا  
خداوند ناراض ہوا۔"

(ایضاً ۱۶)

بائیل نے ابھی گندی تعلیم میں کہنے  
ہوئے انبیاء کی معصمت پر مجھے نے خطرناک  
حملے کیے ہیں۔ اور ابھی گندی تہذیب دنیا  
میں قائم کرنے کا ہمتہ کیا ہے جسے ابھی  
خطر و جہر سے دھکے دے رہی ہے  
قرآن کریم نے اگر انبیاء کی طرف سے دفاع  
کیا اور ان کی عزت و معصمت قائم کی۔ ان  
ازمات و آفتاباں کا قانع صحیح کر کے ان کا  
احترام سکھلا کر ایک بڑے لفظ کا نام پڑھا  
دیا اور اس طرح اپنی ضرورت و اہمیت  
کا عیاں ہوں کے سامنے ثبوت پیش کیا۔  
بائیل اس گندی تعلیم و تہذیب کی وجہ  
سے عیسائی دنیا کو منہ دکھانے کے قابل  
نہیں۔ لیکن ان کی حضرت ابی سبع ہو چکی

ہے کہ وہ ابھی گندی تہذیب کو دنیا میں  
پھیلانے اور قائم کرنے پر ناز و خرم محسوس  
کرتے ہیں۔ کیا اس کا نام تکبیل اور املی  
رومانیت بائیل ہے۔

بائیل کے مقابلہ پر جرموں آیا ہے  
اس کے متعلق قرآن کا بولنے سے کہ خُو  
الَّذِي لَعَنَ فِي الْأَمْثَلِينَ وَصَلَّى جَنْفَمُ  
تَبَلَّوْا عَلَيْهِمْ إِنَّا بِذُنُوبِكُمْ لَلْعَلِيمُ  
الْكَتِفُ وَالْحَكِيمَةُ وَإِنْ كَانُوا مِنْ تَبَلَّوْا  
لَعَنِي مَسَلِينَ مَسِيْبِينَ وَرَمَاهُ (۳۰)  
کہ وہی خدا ہے جس نے ایک ان بڑھ کر قوم کے  
ادرا میں سے ایک شخص کو رسول بنا کر  
بھیجا۔ جو باوجود ان غمہ ہونے کے ان کو خدا  
کے احکام سنانا اور ان کو ہر قسم کے گندوں سے  
پاک کرنا اور ان کو کتاب اور حکمت اور فلسفہ  
سکھانے ہے۔

پھر فرمایا: وَإِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ  
فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ كَمَا يُحِبُّ الْبِرَّ  
كَتَبْتُمْ لِي خَدَائِعَهُمْ لَعَنَ لَعْنَةً لَمَّا  
أَرَادَ أَنْ يَنْتَفِرَ بِاِسْمِ الْغَلْبِ بِنَا  
لے گا۔

قرآن اور بائیل کے شراہج کا موازنہ تو  
بکثرت درج کے بیان سے بخوبی ہو سکتا ہے۔

باقی رہی روحانیت تو اس کے متعلق یاد رہے  
کہ روحانیت نام سے خداوند نے کیا ساغف  
تلقن کا۔ یعنی تلقین محبت و تہذیب کا۔ سو  
قرآن کریم نے ایسے فطری پیدا کرنے کا اعلان  
کرتے ہوئے فرمایا ہے: إِنَّ تَوْحِيدَكُمْ مَكْتُوبٌ  
اللَّهُ مَشَلًا كَلِمَةً طَلِيَةً أَفْهَمًا مَبِيْعًا  
دَلِيلًا عَلَى الْإِسْمَاءِ وَذُنَى أَفْهَمًا مَبِيْعًا  
جَعَلِيْنَ يَارِثِيْنَ وَكَيْفًا ذِكْرِيْنَ بِاللهِ الْإِسْمَاءِ  
لَبَّاسِيْنَ لَعْنَهُمْ تَبَلَّوْا كَرِيْمِيْنَ  
يَشِيْبُ اللهُ الذَّرِيْعِيْنَ أَمْشُوْا بِالْقَوْلِيْنَ الْإِنْبِيَا  
فِي الْخَلِيْفَةِ الْإِسْمَاءِيْنَ فِي الْإِسْمَاءِ  
(سورہ ابراہیم ۲۵-۲۷-۲۸)

یعنی کیا تو اس بات کو نہیں دیکھا کہ اللہ  
نے اس طرح فکر طیبہ کی مثال تجھ کو طیبہ سے  
بتائی ہے جس کی جڑیں قائم اور شاخیں پھیلی  
ہیں پھیلی ہوئی ہوئی ہیں۔ اور آسمان تک جاتی  
ہیں۔ اور وہ انہا پہل رب کے ان سے  
ہمیشہ دنیا رہتا ہے۔ اللہ لوگوں کے لئے  
مشائیں بیان کرتا ہے تاکہ وہ نصیحت حاصل  
کریں۔ اللہ مومنوں کو قائم  
رہنے والے قول کے ذریعہ سے اس دنیا  
میں بھی اور آخرت میں بھی ثابت قدم رکھنا  
ہے۔ اور یہی معیار حضرت مسیح موعود نے  
یہی بیان فرمایا تھا۔ جماعت اجدید تشریحاً  
اسی سالی سے اس امر کو عیاں ہو گیا اور جو  
مذہب دالوں کے سامنے پیش کر رہی ہے  
کہ ایسے مذہب کی زندگی اور روحانیت اور

ایسے خدا سے تعلق قرب کا ثبوت اسلام  
کے مقابلہ میں پیش کرے۔ مگر کوئی اس طرف  
توجہ کرنے کا نام نہیں لیتا۔ اب بھی یہی  
چیلنجی یادریوں کے سامنے موجود ہے۔ وہ  
عیسائیت کی زندگی اور روحانیت کا ثبوت  
اسلام کے مقابلہ میں پیش کر کے دکھائی  
اور اس کا ثبوت سامنے لائیں۔ اگر وہ بائیل  
کی خوف و ہمدردی پر اپنی تعلیم کے لئے سنے  
معجزات کی ضرورت نہیں سمجھے تو قبولیت دعا  
ہی کا نشان باغیابی دکھا کر بائیل اور عیسائیت  
کی زندگی اور روحانیت کا ثبوت پیش کر کے اس  
چیلنجی سے عہدہ برآ ہو کر دکھائی ب دیا کہ معلوم  
ہو سکتا ہے کہ باری صاحب کا دوسرے فرقہ سے  
ورنہ زندگی ذاتی سے کچھ کام نہیں بن سکتا۔  
یادری صاحبان بھرتی جانتے ہیں کہ یہ ان کے  
بس کا روگ نہیں۔ بائیل اور عیسائیت میں  
جان نہیں اور نہ عیسائی بھائی اسلام کے مقابلہ  
میں میدان میں اترنے کے وہل میں  
یادری صاحب موصوف تو سمالوں کو تحریف  
و ہمدلی بائیل پر ایمان لا کر اس پر غسل کرنے  
کی دعوت دے رہے ہیں اور کہہ رہے ہیں  
کہ یہ دعوت مسلمانوں کو خداوند نے قرآن کریم  
میں دے رکھی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم  
میں اچھے لفظی ذمہ اندوزین کو یہ کہہ کر ان  
یادریوں کے متعلق فرمایا ہے کہ لَوْ كُنْتُمْ حٰقِقِيْنَ  
بِحَبِّ خُبْرٍ يُّرْوَى لَعْنَابِ الْاَدْبِ يَمِيْعًا مَبِيْعًا  
بِحَبِّ اِدْبِمْ لَوْ كُنْتُمْ عٰرِفِيْنَ الْاَشْرَافِ  
(۲۰۳-۲۰۴)

یعنی یہ اہل کتاب اس قرآن پر ایمان  
نہیں لائیں گے جیسا تاک کہ وہ دردناک مذاہب  
دیکھ لیں۔ سورہ مذاہب ان کی لامعلیٰ میں ان  
کے پاس اپنا تاک آئے گا۔

سو اہل کتاب نے ایسے لاکھ لاکھ  
بیس حد کر دی ہے وہ قرآن کریم کی حقانیت  
کو جاننے کے لئے ابھی ماننے کے لئے تیار نہیں  
بلکہ اس کی حد استثنیٰ و حقیقتوں پر پردہ ڈال کر  
ان کو لوگوں کی نظروں سے اوجھل اور اپنی  
جذاب و رنگہ باتوں کو قانع سازی کے ذریعہ  
سے سماج کا پیش کر رہے ہیں۔ اور انہیں  
سوچنے کو نہ صرف مسلمانوں کو دھوکا دے رہے  
ہے بلکہ خدا اور اپنے نفسوں کو بھی  
دھوکہ میں ڈال رہے ہیں۔ باپیر چوات ہے  
کہ ان کو خدا پر کچھ بھی ایمان نہیں۔ اور  
وہ ایسے اس قسم کے اعمال کے بدست رخ  
سے مذہم دیکھ ہی اور انہوں نے سب  
کچھ دنیا ہی کو کچھ لیا ہے۔ خداوند نے ان  
ان کو پیسے سے دارنگ دے رکھی ہے اور  
تنبیہ فرمایا ہے کہ ان پر خطرناک مذاہب آئے  
گا۔ اور اس کا ظہور اچانک ہو گا۔ اس مذاہب  
کے دن اب نزدیک ہیں۔

باز جن میں اس صفوں کو اس آیت  
پر شرم کرتا ہوں یا اَحْسِنُ الْاَلْبَابِ فَذُرِّيَّتِيْ  
كَرْسُوْنَا نَسِيْبِيْنَ كَسْبُوْا كَسْبًا كَسْبًا  
تَشْعُوْنَ فِيْ الْاَلْبَابِ وَتَلْفِيْعُوْنَ كَلْفًا  
كَلْفًا حَبَا كَفِيْعًا مِنْ اَللّٰهِ لَوْ كُنْتُمْ حٰقِقِيْنَ  
بِحَبِّيْ جِدَّ اَللّٰهُ مِنْ اَلْبَابِ وَتَشْعُوْنَ فِيْ  
سَبِيْلِ السَّلَامِ وَتَحْبُوْنَ حَبِيْعًا مِنْ اَلْعَلْفِ  
اِلَى التَّحْوِيْلِ وَتَلْفِيْعُوْنَ حَبِيْعًا مِنْ اَلْبَابِ  
مَسْتَعْبِدِيْنَ (الامر ۱۷)

یعنی اے اہل کتاب! اے اہل رسول تمہارا  
پاس آ جاگے اور جہر کچھ تم کتاب میں  
تھے وہ اس میں سے عیسائیت کا حصہ تم سے  
مان کرنا ہے اور عیسائیت سے شعور دل کو  
بھی کرتا ہے۔ ان تمہارے لئے اللہ  
کی طرف سے ایک لڑائی اور دشمنی کتاب  
آچکی ہے۔ اللہ تمہارے ذریعہ سے ان کو  
کو جو اس کی رضا کی راہ چھلتے ہیں ساری  
کی راہوں پر چھلانا ہے۔ اور یہی حکم ہے  
انہیں آدھیوں سے نوکر کی طرف نکال کر  
لے جاتا ہے۔ اور سعید سے راستہ کی طرف  
ان کی رہنمائی کرتا ہے۔ مگر یادریوں کا کتا  
سے کہ قرآن کریم نے کہیں یہ نہیں فرمایا کہ  
عیسائیوں نے بائیل میں تحریف کر ڈالی ہے  
یادری صاحبان اختیار حق کو جس کا انہوں  
قرآن کریم نے ان کو وہاں سے تحریف نہیں  
سمجھے۔ اب ان کی اس ذہنیت کا پھارے  
پاس کا علاج ہے۔ سعادت ہی میں سے  
کہ ان کی کتب کے موعود پھر براہیہاں نا  
کر دلائی برکات کے وارث بن جاویں۔ اللہ  
آپ حضرت کے سمجھوں کو کھولے اور حق  
کے قبول کرنے کی خواہش کو توحیق عطا فرمائے  
- آمین -

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام  
سال کے چند تحریک جہد کا اعلان  
ہوئے پر ۱۵ ربیع الثانی (نومبر) تک جن احباب  
کے دوسرے مومنوں ہوسکتے ان کی اصطلاح  
متممہ سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام  
کی خدمت میں دے کر حضور امان صحابہ میں  
لے جا کر حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام  
"حَبِيْعًا مَبِيْعًا اَلْحَسْبُ الْاِسْمَاءِ"  
اس وقت تک کھولے اور ادرا کی خدمت  
نام نہم حضور کی خدمت میں دما کے لئے بھیجی جہر  
سے اور پھر یہی دعا مانگے ختم القرآن کے تحت پر  
بھی عرض کیا جا گیا جو عبادت میں اس سے  
قبل ادرا بھی کریں گے یا بعد سے پھر ادرا کے وہ اللہ  
کی جناب میں ان دعاؤں سے حصہ لے کر ان کے  
سومرانی کر کے احباب خاص طور پر توجہ فرمائی  
کو عیسیٰ الہاں تحریک جہد عیسائیوں

# ایک غیر مبائع پروفیسر کی حق ناشناسی

ازسکم میرزاہ بشیر احمد صاحب پشترڈ ہی ملکلٹر۔ اربع شریف ضلع بیابان پور

شرمایا ام المومنین حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے :-  
قَوْلُهَا فَحَاشَہُ الْاَنبَاءُ اَمَّا قَوْلُكَ فَيُحَدِّثُ  
یعنی یہ تو لوگ کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ہم ہائیہ  
لیکن یہ تو لوگ کہ آپ کے لہو کوئی نہیں۔

اس حکم کو کس طرح رد کیا جائے۔ وہی حکم کی تعمیل میں کیا جانا ہے کہ نبوت بند نہیں کی  
پروفیسر صاحب کے الفاظ کا یہی ام المومنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے متعلق تو  
نہیں کہے گئے۔ اگر کہے گئے ہیں تو افسوس تو صاحب نے اپنے دل سے۔  
پھر اور ملاحظہ ہو۔ بزرگان سلف اس بارہ میں کیا فرماتے ہیں :-

۱۔ حضرت امام رازی نے تفسیر کبیر جلد ۶ (ص ۱۰۷) میں فرمایا ہے :-  
عَلَى اللَّهِ عَلَيْهِ وَصَلَّمَ لَمَّا كَانَ حَاقِدًا قَلْبِيَّتَيْنِ سَكَنَ أَفْضَلَ الْأَنْبِيَاءِ  
عَلَى مَنْدُوبِهِ وَسَلَّمَ جَبَّ مَرَّكَ فَاتَمَّ الْغَيْبِيْنَ هَوَيْتِ الْبِيَارِ بِفَضْلِ  
۲۔ حضرت امام شافعی (المتوفى ۲۰۴ھ) نے اہل بیت و اہل بیت کے بارے میں فرمایا :-  
قَوْلُهُ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَسْتُ بِفِيكَ وَكَرْسِيِّكَ الْبَشَرِ اَرَادَ بِهِ  
فَرَّانَ حَقْدِ اللَّهِ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَمَا جَرَّ بَدَنِي بَيْنَ اَوْدُنِي يَرْوَى  
المشروع بقدي  
کہ شریعت دلائی میرے بعد نہیں

۳۔ حضرت امام محمد باقر (زکات ۱۰۸۶ھ) نے فرمایا :-  
قَوْلُهُ لَسْتُ بِفِيكَ اَرَادَ  
فَرَّانَ حَقْدِ اللَّهِ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَمَا جَرَّ بَدَنِي بَيْنَ اَوْدُنِي يَرْوَى  
۴۔ حضرت عارف ربانی (زکات ۱۰۸۶ھ) نے انسان اسکا صلہ باب ۳۶ میں فرمایا :-  
لَا تَقْلِقُ حُكْمَ نُبُوْتِ الْبَشَرِ بَعْدَهُ  
وَكَانَ مَعَهُ رَسُوْلُ اللَّهِ  
بَدَنِي بَيْنَ اَوْدُنِي يَرْوَى حَقْدِ اللَّهِ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ اَدْرَجَ كَقَوْلِهِ رَسُوْلُ اللَّهِ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
حَاقِدًا قَلْبِيَّتَيْنِ  
فاتم الغیبین

سوال دریا نت طلب ہے کہ پروفیسر صاحب مذکورہ ان تمام ائمہ کبار اور حضرات صحیح  
علیہ السلام اور مندرج بالا حضرات میں سے کس کو حق ناشناسی بیان کیسے۔ اگر حضرات  
ہے تو مندرجہ بالا اصحاب میں سے جو بزرگ پروفیسر صاحب کے نزدیک حق ناشناسی میں  
ان کے نام مع تشریحات درج اخبار کر دیں تاکہ ہمیں بھی معلوم ہو سکے کہ پروفیسر صاحب  
نے یہ الفاظ حق ناشناسی کس کے حق میں کہے تھے :-

## وقف جدید سال رواں کا آخری عشرہ

ازحضرت حاجزادہ مزارم احمد صاحب ایچ این سی وقف جدید قادیان

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ وقف جدید کا کامیاب پیر و گام اپنی اہل بیت کی منزلوں کو طے کرنا  
بڑا لگا رہیوں سال کے آخری عشرہ میں داخل ہو چکا ہے۔ جہاں متعدد جماعتوں نے وقف تعالیٰ  
کے فضل سے اپنے وعدے پورے کر کے ہیں وہاں بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کا طرف سے  
تعمیل اور ایگی کا انتظار ہے۔ ایسی جماعتوں کے سیکرٹریاں مال اور سیکرٹریاں وقف جدید کی  
خدمت میں عرض ہے کہ وہ بلا توقف اپنی جمع شدہ رقم صاحب صاحب مدد مبین احمدیہ کے نام  
ارسال فرما دیں اور دفتر وقف جدید کو بلا درامت تمہیں کہ یہ رقم کن کن دستوں کا طرف سے ہے۔  
دوم جیسا کہ محترمہ صدر صاحبہ لکھنا ادا شدہ کی طرف سے بھی اعلان کیا جا چکا ہے اصرار شک  
فہرستیں (صرف تعداد کے ساتھ) دفتر وقف جدید میں پہنچائی ضروری ہیں۔ تاہاں بہت کم ہمتوں  
کی طرف سے یہ فہرستیں آئی ہیں۔ ازراہ کرم سیکرٹری صاحبان اطفال اور خواتین امداد شدہ اس طرف  
خاص نوید فرمادیں۔ اور دفتر میں نہایت کی فہرستیں جلد از جلد ارسال فرمادیں۔ یہاں خاص امداد  
کے متعلق اطفال کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اطفال کی فہرستیں صرف تعداد کے اعتبار سے  
جلد از جلد دفتر وقف جدید میں بھیجی ادیں۔

(نوٹ) جن جماعتوں کی موجودہ ادائیگی ہو جائے وہ نیز یہ ادارہ دفتر میں کو اطلاع کریں تاکہ حضور  
ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ان کے ناموں کی فہرست بھی شامل کر دی جائے :-

اخبار بیابان صلح لاہور مجریہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء میں جگہ کشمیر مقام باڑی پورہ کی روداد  
شائع کی جس میں پروفیسر نور الدین زاہد صاحب کی تقریر درج ہے۔ تقریر کے الفاظ کا  
کرتے ہیں کہ کوئی غیر احمدی صاحب میں با پھر دوسرے پینا بیوں کی طرح جھجکے ہوئے ہیں۔  
پروفیسر صاحب مذکورہ کے الفاظ ملاحظہ ہوں۔ فرماتے ہیں :-

”آہ برصغیر ہندوستان کے مسلمانوں کو ایک ایسا شخص دن بھی دیکھنا چاہیے ایک  
حق ناشناس نے ختم نبوت کے مسئلے اجراءے نبوت بنا کر مسلمانوں کے درمیان  
کھڑا اسلام کا ایک نیا مسکد پیدا کر دیا۔“

غالباً پروفیسر صاحب کو یہ علم نہیں کہ ایک حق ناشناس سے مراد کہیں ان کے سابق  
امیر جماعت مولوی محمد علی صاحب مرحوم ہی نہیں؛ کیونکہ وہی اخبار بیابان صلح ۸ ستمبر ۱۹۶۶ء  
کے صفحہ پر لاہوری جماعت کے امیر کا ختیہ میں الفاظ میں درج تھا وہ یہ تھے :-  
”آٹھ حضرت مسلم کے بعد اللہ تعالیٰ نے تمام نبیوں اور انہوں کے دروازے بند کر کے  
کر آپ کے شعبین کمال کے لئے جناب کے رنگ میں رنگین ہو کر آپ کے اعلان کا  
سے ہی نور حاصل کرتے ہیں۔ ان کے لئے یہ دروازہ بند نہیں ہوا۔“

اس سے تو عارف معلوم ہوتا ہے کہ امیر غیر المؤمنین مذکورہ جو جلسہ باڑی پورہ کشمیر میں  
ایک حق ناشناسی بیان کی گئی ہے۔ اگر ان کو حق ناشناسی نہیں کہا گیا تو پھر احمدی کلاک  
مخبرات میں مولوی علیہ السلام کونزادہ حق ناشناسی کا لقب دیا گیا ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے تجلیات الہیہ میں صاف صاف فرمایا ہے کہ

”اب بجز محمدی نبوت کے باقی سب نبوتیں بند ہیں۔ شریعت دلائی کوئی نہیں رہتا  
البتہ غیر شریعت ہی آسکتی ہے جو پہلے آتی ہو (تجلیات الہیہ ص ۲۰۰)

پروفیسر صاحب مذکورہ اگر واقعی احمدی ہیں تو ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق  
ایسے الفاظ نہ کہنے چاہئیں تھے۔ بہت ممکن ہے کہ انہوں نے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے مطالعہ کی کمی وجہ سے ایسے الفاظ کہہ دیئے ہوں۔ کیونکہ زیادہ تر وہ کم علمی کی نظر  
آتی ہے۔ درندہ جلد عام میں ایک حق ناشناسی کے الفاظ فرماتے۔ ازراہ گریہ و زاری  
تذکرہ نبیوں ان کے کلمہ حق ناشناسی میں۔ مثلاً

۱۔ حضرت شیخ اکبر حنی الادی بن العری المرقنی (ص ۳۳) اپنی کتاب تنوہات میکہ میں  
بالتشریح صاف صاف بیان فرماتے ہیں :-

”اق النبوة انی اقطعت لوجود رسول الله اخبار حنی  
تجر حقیق نبوت وہ جو بند ہوگا رسول اللہ کے آنے سے  
النبوة المنتشرع لا متصافا فان النبوة مساوی فی الحقیق  
نبوت شریعت دلائی نہ کو خود نبوت ہیں حقیق نبوت جاعا مخلوق ہیں  
کتاب کان المنتشرع قبله اقطعت حدیث لا تجت بعدہ  
اور نبوت جو شریعت دلائی ہے وہ بند ہے حدیث لا نبی بعدہ کے معنی ہیں  
مشروعاً و لا یقی کسب النبوت اعاصی الی المنتشرع فیھا  
شریعت دلائی نبوت اور باقی نبوت کیلئے نبوت عامہ جس میں شریعت نہ ہو۔“

اگر لغو باشد یہ حق ناشناسی میں تو پھر اور سنئے :-  
حضرت علی کرم اللہ وجہہ فاتم التبتیین کے معنی مندرج ذیل فرماتے ہیں :-

أَفْأَجْمَعُ لِمَا سَبَقَتْ وَالْفَاقِعُ لِيَسْأَلُ حَقْرُ  
حضرت خاتم میں لکھنے مالک کے نبیوں کے اور دواہ کھول دیا ہے اَمَّا اَنْزَا اَنْزَا اَنْزَا اَنْزَا  
(نہج البلاغتہ ص ۱۰)

اور پھر مزید ملاحظہ ہو :-  
حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں :-

قَوْلُهَا فَحَاشَہُ الْاَنبِيَاءِ وَلَا تَقُولُوا لَانِّي بَعْدَهُ  
(بدرہم کے) پھر کہ وہ فاتم الانبیاء میں اور نہ کہوں ان کے بعد تمہیں ہوگا  
(در مشورہ جلد ۵ ص ۱۰۰)



رمضان المبارک میں

اجاب جماعت احمدیہ دیگر تہذیب روز

رپورٹ مسد سوم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ مسلہ احمدیہ باگپور

اللہ تعالیٰ کے فضل سے باوگپور میں ایک نفاذ اور تنظیم جماعت تمام ہے۔ محترم حضرت سید شیخ حسن صاحب یاگریہ کیلئے لوٹ ایشیا دہلی اور بے باہان جذبہ عمل کے لئے اللہ تعالیٰ کے نتیجہ میں یہ جماعت وجود میں آئی اور آج لفظ اللہ تعالیٰ اس جماعت کا شعار ہے۔ وہاں کی بڑی اور نفاذی جماعتوں میں ہوتا ہے۔

نظام جماعت سے دلی وابستگی اور اطاعت کا جو بہترین جذبہ یہاں کے نوجوانوں میں پایا جاتا ہے اسے دیکھ کر انسان بے اختیار کھمبہ اٹھاتا ہے کہ یہ جماعت ترقی کرنے والی ہے۔ اس کی تازہ مثال امرتسر کو دیکھئے۔ یہاں آئی پوٹو کھیر شہباز کی آخری تاریخ یعنی منگرمضان کا چاند دکھائی نہیں دیا تھا۔ اس نئے روزہ کے بارہ میں اجاب ترقی میں تھے۔ مگر جو بھی محترم امیر صاحب مقامی نے یہ فرمایا کہ کل چچو چکر ہمارے بارے میں امام ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمان عزیز روزہ رکھیں گے اس نے ہم بھی روزہ رکھیں گے۔ اجاب کا یہ ترقی دور ہو گیا۔

رمضان شریف کے بابرکت ایام میں مقامی طور پر دس ہفت روزہ اور تازہ تجدید کا جو پروگرام مرتب کیا گیا تھا جماعت کے قریباً سبھی افراد اس سے کما حقہ مستفید ہو رہے ہیں۔ بعد نماز عشاء مسکوم محمد امام صاحب غوری بالانصرام نماز تازہ پڑھتے ہیں۔ جس میں قریباً تمام اجاب شریک ہوتے ہیں۔ نماز عشاء و تازہ پڑھنے کی ادائیگی کے بعد مسجد میں ایک ترمیمی دور روحانی اجلاس منعقد کیا جاتا ہے جس میں قرآن کریم، احادیث نبویہ اور ارشادات حضرت ائمہ مسیح مولود علیہ السلام کی روشنی میں اجاب کو مختلف ترمیمی امور کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے نماز پنجگانہ بھی مسکوم محمد امام صاحب غوری کی اقتدار میں ادا کی جاتی ہے۔ بعد نماز پنجگانہ استقامی طور پر سبھی کا اختتام مسجد میں ہی کیا گیا ہے جس سے قریباً پانچ سو افراد مستفید ہوتے ہیں بعد نماز فجر خاکسار حضرت شریف کا درس دیتا ہے جس کے اختتام پر اجاب کی ایک کثیر تعداد مسجد میں ہی بیٹھ کر تلاوت کلام پاک میں مشغول ہوجاتا ہے۔

بعد نماز عصر دس ہفت روزہ کا اختتام کیا گیا ہے جس کی سعادت خاکسار کو نصیب ہوئی ہے دس اور غورانی سے نیک کم محمد امام صاحب غوری ایک پارے کی تلاوت کرتے ہیں اور اس کے بعد خاکسار اس پارے کا ترجمہ و مطلب بیان کرتا ہے۔

روزہ داروں کی دظاری کا بھی مسجد میں متفقہ نظام کیا گیا ہے۔ جب سابقہ ایام بھی بہت سے اجاب اعتکاف بیٹھنے کے خواہشمند ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور تمام افراد جماعت کو ان بابرکت ایام کے روحانی فیوض سے وافر حصہ پانے سعادت بخشے۔ آمین تم آمین۔

قادیان کی مرکزی مساجد میں اعتکاف

قادیان - 15 رجب - رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں قادیان کی سرکردگی مساجد میں جن اجاب کو اللہ تعالیٰ نے مسکن ہونے کی توفیق بخشی ہے ان کی تہرت ذیل میں درج کی جاتی ہے اللہ تعالیٰ ان تمام اجاب کو اس بابرکت عشرہ کی برکات و فیوض سے کما حقہ مستفید ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

مسجد قاضی

- 1- مسکوم مولوی منظور احمد صاحب گھنڈہ کے
  - 2- حاجی خدایت صاحب
  - 3- سید منظور احمد صاحب عالم
  - 4- محمد شریف صاحب گجراتی
  - 5- شیخ محمد صاحب گجراتی
  - 6- شیخ مسعود احمد صاحب ایس
  - 7- مرزا بشیر احمد صاحب گجراتی
  - 8- بھائی فضل الرحمن صاحب
  - 9- مولوی محمد انعام صاحب غوری
  - 10- مولوی عبدالحکیم صاحب ایسوی
  - 11- مسکوم مولوی نصیر احمد صاحب قائم
  - 12- سراج الدین سید صاحب مسلم مدرسہ احمدیہ
  - 13- جاوید انبال صاحب
  - 14- انصاری احمد صاحب اشرف
  - 15- سلطان احمد صاحب غفر مسلم مدرسہ احمدیہ
- مسجد مبارک
- 1- مسکوم بھائی الدین صاحب
  - 2- مولوی علی اللہ صاحب
  - 3- مرزا حسین خان صاحب
  - 4- عبدالحکیم صاحب انصاری

کانپور یونی میں لجنہ اماد اللہ کا ایک اہم اجلاس

شاہجہان پور یونی کی دوروزہ کانفرنس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب مع اہلیہ محترمہ امستہ اللہ صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ سرگزیہ اور صاحبزادہ میاں کلیم احمد صاحب تشریف لائے تھے۔ جلسہ کا پروگرام ضمن ہونے کے بعد کانپور کی لجنہ نے صدر صاحبزادہ مسکوم سے کانپور آنے کی خواہش ظاہر کی۔ مگر چونکہ پروگرام پیلے سے طے شدہ تھا ادارہ میں ترمیم کی کوئی گنجائش نہ تھی۔ پھر بھی حضرت میاں صاحب اور ان کی اہلیہ محترمہ نے ہمارا خواہش کو مدنظر رکھتے ہوئے اس درخواست کو قبول فرمایا۔ اور گھنڈہ سے صرف چند گھنٹوں کے لئے حضرت میاں صاحب مع بیگم امستہ اللہ صاحبہ اور صاحبزادہ میاں کلیم احمد کے کانپور تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ نے کانپور کی لجنہ کو یہی مرتبہ یہ موقع عطا فرمایا کہ وہ حضرت مسیح مولود علیہ السلام کے خاندان کے کسی فرد سے روشناس ہو سکیں۔ کانپور کی لجنہ میں سے بہت کم نہیں ایسی ہیں جن کو قرب و جوار کی احمدی غورانی سے ملاقات کا موقع ملا۔ اس لئے اس موقع پر تمام بہنوں نے بہت زیادہ خوشی کا اظہار کیا اور بہت شوق کے ساتھ محترمہ صدر صاحبہ مرکزہ کانپور حاضر ہوئی۔

معرز سہانان کا قیام محترم محمد مجید صاحب صدر جماعت احمدیہ کانپور کے مکان پر تھا۔ تمام بہنوں کو محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ سے شرف ملاقات کے لئے اس موقع پر ایک جلسہ کا اختتام کیا گیا۔ یہ جلسہ محترم محمد احمد صاحب سیکرٹری آل جماعت احمدیہ کانپور کے مکان پر منعقد ہوا۔ اگرچہ بین الاقوامی کی حفاظت بہت سخت ہے، ہم ایک ایسی خاصی تعداد غیر احمدی بہنوں کی بھی موجود تھی۔

جلسہ کا آغاز محترمہ امستہ اللہ صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ سرگزیہ کی صدارت میں جاری کیے ہوئے جلسہ سے پہلے محترمہ سرگزیہ باوجود اس کے تلاوت قرآن شریف کی۔ بعد نماز عشاء بیرون صاحبہ نے سلام پڑھا بعد جماعت کانپور کی لجنہ کی جانب سے ایک سہ سہ ماہی خاکسار شہید بیرون نے محضت محترمہ سیدہ امستہ اللہ صاحبہ سرگزیہ اور لجنہ اماد اللہ سرگزیہ پیش کی۔ اس کے بعد حسن بیرون صاحبہ نے ایک تقریر پڑھی جس سے فقائد کے عنوان پر لکھی۔ پھر خاکسار شہید بیرون نے احادیث کی روشنی میں سیدہ محترمہ بہت پر تقریر کی۔ بعد شہباز باولے نظم شہین اسلام پڑھی۔ بعد اس کے ساتھ بیرون صاحبہ نے صدارت حضرت مسیح مولود علیہ السلام پر ایک مختصر مگر جامع تقریر کی۔ بعد عشرت بیرون صاحبہ نے ایک چھوٹی سا مضمون حضرت مسیح مولود علیہ السلام کے عنوان سے پڑھا۔ اس کے بعد شہباز کلیم صاحبہ نے سنت اور حدیث کے عنوان سے ایک مختصر مضمون پڑھا۔ بعد اس کے نسیم بیگم نے فقرہ نفاذی قرآن مجید پڑھی۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے لجنہ سے خطاب فرمایا اور بتایا کہ احیاء کوئی نیا مذہب نہیں بلکہ اسلام کو دوبارہ زندہ کرنے اور زندہ خدا اور زندہ نبی پیش کرنے کے لئے قائم ہوئی ہے۔ اس کے بعد آپ نے لجنہ اماد اللہ کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ انہوں نے اولاد کی صحیح تربیت اور قرآن مجید پڑھنے کی تلقین فرمائی۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے بہنوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ لجنہ کے اجلاس میں شریک ہوں اور اپنی ذمہ داریوں کو ادا فرمائیں اور پھر خود ہی حصہ لیں اور اپنی اولادوں کو بھی توجہ دلائیں۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے دعا مانگی اور جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کے دوران پوری خواہش رہی اور غیر احمدی بہنوں نے بھی کمال سکوت کے ساتھ تقاریب کو سنا

اجلاس کے بعد مغرب اور شام کی نمازیں باجماعت ادا ہوئیں۔ پھر فرود آمد تمام بہنوں کا قادیان ہوا۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ تمام بہنوں سے رخصت ہو کر اپنی جائے قیام پر تشریف لے گئیں اور پھر وہاں سے دس بجے گھنڈہ کے لئے روانہ ہو گئیں۔

معرز سہانان کا قیام اگرچہ کانپور میں صرف چند گھنٹوں کا تھا لیکن صدر لجنہ اماد اللہ کے طے اخلاق کا جو اثر خود بین جماعت احمدیہ کانپور پر پڑا، اس سے ہم اب تک لطف اندوز ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس مختصر قیام کانپور کو باعث برکت بنائے۔ اور ہم سب کو ان کی ہدایات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

مسجد احمدیہ یا دیگر میں اعتکاف

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے ایسا مسجد احمدیہ یا دیگر میں مسند فرمایا اجاب کو اعتکاف کیسے کی توفیق ملی ہے۔ اللہ تعالیٰ رب کے لئے مبارک کرے اور اس کو قبول فرمائے۔ آمین

- 1- کم کم حرمات صاحبہ غوری
- 2- کم کم سیدہ ادریس احمد صاحبہ
- 3- کم کم ذاکر احمد صاحب
- 4- کم کم ام احمد صاحبہ
- 5- نذیر احمد صاحب گلبرگ
- 6- عبد الغفار صاحب اشرف

ناظر و عودۃ و تبلیغ قادیان

# صوبہ بنگال وارثین تبلیغی بیداری

غلامسرور پورٹ مکرم مولوی خلیل احمد صاحب تہجدی - سبب تکلیف

مکرم مولوی شریف احمد صاحب اپنی فاضل انچارج تبلیغ صوبہ بنگال وارثین اطلاع دیتے ہیں کہ ان مولویوں میں تبلیغی اجول فقہد تاملے سازگار ہونا جارہے۔ علامہ ڈاکٹر بارہ بھرت پور میں کئی ایک نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔ ضلع ہڑہرہ علاقہ بانگرا میں بھی اجاب داخل احیت ہوئے ہیں۔ اسی طرح صوبہ وارثین میں علامہ مسعود اور جیدرک میں بھی نئے دوست احیت ہیں داخل ہوئے ہیں۔ نیالی ضلع کلکتہ سے بھی امید افزا خبریں آ رہی ہیں۔ ان ملاقاتوں میں تبرک (ستمبر) افاد (اکتوبر) نبوت (نومبر) تین ماہ میں پچیس جیتیں ہو چکی ہیں شاہی شہر لپور کے ایک دوست مکرم حسنی ارمان صاحب ایم اے نے میت کی ابتداء میں بہت سزا لفت ہوئی۔ ان کے والد صاحب نے ان کو گھر سے نکال دیا۔ گرام ان کے ذریعہ سات نوجوان ہیئت کر گئے ہیں ڈاکٹر بارہ پور میں تبلیغی و محبت کے پیش نظر دارالتبلیغ بنا گیا ہے اور بالکل پورے میں بھی ایک معلم وقت جیدہ مقرر کیا گیا ہے اجاب دیکار میں کہ اللہ تعالیٰ ان ملاقاتوں میں مزید بیداری پیدا فرمائے۔ اور ہمارے مبلغین کی تبلیغی و تہجدی سالی میں برکت ڈالے اور امید افزا نتائج ہر ہول آئیں ناظر دوست تبلیغ تارویان

# اداسی زکوٰۃ ایک شرعی فریضہ ہے

دوست یہ بات بخوبی جانتے ہیں کہ زکوٰۃ اسلام کے بنیادی پانچ ارکان میں سے ایک رکن ہے اور اس کی اداسی ہر عاقل نصاب خرد کے لئے ضروری ہے۔ اور کوئی دوسرا جانشین جندہ زکوٰۃ کا قائم مقام نہیں ہو سکتا۔

رمضان المبارک کے پہلے عشرہ میں نفقات بنا کی طرف سے اکثر صاحب نصاب دوستوں کے نام افراد کی داد دیاں بھجوائی جاتی ہیں۔ اور مبلغین صاحبان کی خدمت میں بھی تحریک جاکچکا ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں اداسی زکوٰۃ کے متعلق متحرک فرمادیں اس تعلق میں حضرت علامہ شیخ عثمانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک ضروری ارشاد درج کیا جاتا ہے۔ حضور وہ فرماتے ہیں کہ:-

”اگر تم روپیہ کا تے ہو اور کچھ روپیہ اپنی عادی ضروریات کے لئے جمع کر لیتے ہو اور اس پر ایک سال گزار جائے تو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص امامت کے لئے زکوٰۃ ادا کرے تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کرنا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا۔ اگرچہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کرنا ہے۔ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں۔ اگر وہ دین میں اس کے دل میں خدا تعالیٰ کے قرب اور اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس نہ کرے۔ اگر وہ دین کو وہ دین کی خاطر کر رہا نہ ہو تو اس کا ذہن تھا کہ وہ اپنے دل میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرنا اور دین کی پابندی کے ساتھ ادا کرتا لیکن جب وہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطان کا تابع ہے۔ خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں“

جدد سیکرٹریان مالی کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعت کے صاحب نصاب اجاب کو بھی فریضہ کی طرف توجہ دلائیں تاکہ زکوٰۃ کی حد میں زیادہ سے زیادہ وصول ہو سکے۔ اگر ہمارے اجاب اور ہماری بہنیں پورے طور پر جائزہ لیں تو بعد فقہانے اکثر گزشتہوں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ نکل سکتی ہے۔ پھر عام طور پر دوست و رفقاء مبارک اور صلہ سالانہ کے موقع پر زکوٰۃ ادا کی کرتے ہیں اس لئے صاحب نصاب اجاب جنہوں نے تامل اپنے ذمہ واجب الادا زکوٰۃ کی رقم ادا نہ کی ہو، کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جلد اس فریضہ کی طرف توجہ کے سزا شدہ ماہوں۔

## چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب مشکل معرفت دو بیٹھے باقی ہیں مگر چندہ جلسہ سالانہ کی مد میں متوجع جملہ آمد اور متوجع اخراجات کے متبادل پر تامل وصول بہت کم ہوئی ہے۔ دوسرے جن اجاب اور صاحبان نے تامل اس چندہ کی سونپید اور ایگنی نہ کیا ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف توجہ کر کے فریضہ نامی کا ثبوت دیں۔ اور خدا تعالیٰ کے مغفولوں کے وارث بنیں۔

ناظر ہیئت المال قادیان

## وحدیت

نوٹ:- دماغی مشغول سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وحدیت پر کسی قسم کا کوئی اعتراض ہو تو وہ اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اطلاع دے۔ منگولیا اور ایگنی کے ذمہ داریت علی صاحب خرم احمدی پیشہ خانہ داری لکھنؤ میں سال ساکن جیدہ آباد کو کھانا حیدر آباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پراشتا کی پرنس و جرنل جلاہر واکراہ آج سورج ۱۳۵۳ھ میں جب ذیل وحدیت رقم ہوں۔ میری جاملہ اولاد وقت حسب ذیل ہے ۱۔ ایک مکان جن کا رضہ اندازاً ۱۵۰ گز ہے اور جس میں تین کمرے ہیں جس میں میرے شوہر ہدایت علی صاحب نصف حصہ کے مالک ہیں۔ میرے مکان کے کمرے کھڑکیاں گزری واقع ہے (۲) میرا حق نمبر ۲۵۰ رضائی مورچہ ہے جو ابھی میرے شوہر کے ذمہ و واجب الادا ہے۔ میں اپنی اس جاملہ کے پانچ حصہ کی وحدیت میں صدر معین احمدی تارویان کی ہوں میری وفات کے وقت میری جاملہ اور ہوگی۔ اس کے پانچ حصہ کی ایک صدر معین احمدی تارویان ہوگی۔ مکان مذکورہ کا قیمت اندازاً چار سو پونہ پونہ ہے۔ علاوہ ان میں سلسلہ کام کام کھنوں میں سے مجھے پونہ ۱۵۰ روپیہ ماہوار تنخواہ ملتی ہے جس کا ذمہ داریت اپنی اولاد کے پانچ حصہ کی وحدیت میں صدر معین احمدی تارویان کی ہوں دینا بقابل ضابطہ انت ایسے ایسے الامتہ ظہیر لسان ایگنی صوبہ ہند گواہ شد ہدایت علی مدنی علی خان حکمران گوجندہ آہوکن

## اعلان براہ مبلغین و مبلغین وقت بیدار

مبلغین و مبلغین مسدا حدیہ کو علم ہوگا کہ سیدہ حضرت خدیجہ امیرہ انثالث ابہہ اللہ تعالیٰ نے وقف جیدہ کے پیسے کو اطفال الاحمدیہ اور انصارت الاحمدیہ پر لاداری فرمایا ہے اور حضور کا ارشاد ہے کہ کوئی بچہ یا بچی وقف جیدہ کے پیسے سے نہ ہو۔ اور اس سلسلہ میں یہ بھی ارشاد ہے کہ مبلغین اور مبلغین سلسلہ اطفال الاحمدیہ اور انصارت الاحمدیہ نیز سات سے کم عمر کے تمام احمدی بچوں کو اس جہاد میں شامل کرنے کی ضروری ہے۔

مختم مبلغین اور مبلغین جانتے ہیں کہ ہر کام کے لئے ہرگز نہیں جاسکتے اور وہ بھی مغفول خدا مرکزی ناخندہ ہیں۔ اس لئے ہمیں چاہیے کہ اپنی نگرانی میں اپنے حلقہ جات کی بہرہ میں میں شک کی ہمتی

۱. سات سال سے کم عمر کے بچوں کی ۲۔ اطفال الاحمدیہ کی ۳۔ انصارت الاحمدیہ کی
- مرتب کر کے روانہ فرمائیں اور ہر ایک بچے کے دفتر میں چھ روپیہ سالانہ عاید کر کے مدد جات اور وصولی کی تفصیل دفتر وقف جیدہ کو بھجوائیں۔ علاوہ ان میں سفای سیکرٹریان مال و وقف جیدہ پر زور دیں کہ وہ باقاعدگی کے ساتھ اس چندہ کی وصولی کر کے مرکز میں بھجوائیں۔
- اعلان ہذا سے متفقہ ہے کہ ہر ۱۳ ایک سال دو ان اور اس کے بعد آئندہ سال کے بارہ میں مدد جات کے حصول اور وصولی کے لئے کوشش فرمائی جائے
- انچارج وقف جیدہ معین احمدی تارویان

## تہہ پالور میں مبارکبادی کی تقریب

تہہ پالور کے جناب محمد مبارک احمد صاحب وکیل احمدی صدر جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے مستفاد میں سہیل گپٹی کے بلا مشاہدہ کو کونسلر منتخب ہوئے۔ اس خوشی میں تمام اہل محلہ نے بلا مشاہدہ میں دلالت ایک تقریب منعقد کر کے مرحوم کی گلیڈیٹی کی۔ اس تقریب کی کاروائی کا آغاز دفتر ان کے گم کی ملاقات سے ہوا۔ ملاقات کے بعد عزیز رفیق احمد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم سنائی بعدہ مستفاد مبلغ مولوی فیض احمد صاحب نے تقریر کی جس میں باہمی رواداری اور اتفاق اور اتحاد پر زور دیا۔ اس کے بعد ایک محترم غیر مسلم صاحب نے تقریر کی۔ آخر میں مکرم وکیل مرحوم نے حاضرین مجلس کا شکریہ ادا کیا

فاک ریلوے عزیز سیکرٹری دفتر تبلیغ تہہ پالور

کچھ تو خوف خدا کرو لوگو! کچھ تو لوگو خدا سے شرمناؤ!

### اداریہ

ہوتی، اسی طرح یہ کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کو اعزازی طور پر ہی کا نام دیا گیا تھی حق پر نہیں، لیکن عجیب تعریف الہی ہے کہ جس ایام پر بند رکھ کر پیغام صلح نے لفظ خطاب کی غلط تشریح کی ہے اسی ایام کی تشریح و تفصیل کے سلسلہ میں سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے لفظ خطاب پر بھی بڑی لطف انداز میں روشنی ڈالی ہے۔ اس کی موجودگی میں پیغام صلح کے پیش کردہ باطل خیال کی دھجیاں قضاء آسانی میں بکھر جاتی ہیں۔ اہل پیغام نیک نیتی سے اگرچہ ہنس کر اس خطا کا جہالت سے متکلم ہیں کہ وہ متکلم ہو رہے ہیں تو وہ تریاق القلوب میں تحریر فرمودہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے حسب ذیل اقتباس کو ذرا اٹھیں کھول کر پڑھیں۔ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام اپنے ایام "ایک عزت کا خطاب ایک عزت کا خطاب لاف خطاب العزۃ" کے سلسلہ میں اس حقیقت کو واضح کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-

"اگر وہ انسانوں کے لئے بادشاہوں اور سلطانین وقت سے بھی خطاب ملتے ہیں۔ مگر وہ صرف ایک لفظی ہوتے ہیں جو بادشاہوں کی مہربانی اور کرم اور شفقت کی وجہ سے یا اور اسباب سے کسی کو حاصل ہوتے ہیں۔ اور بادشاہ اس کے ذمہ دار نہیں ہوتے کہ جو خطاب انہوں نے دیا ہے اس کے منہوم کے موافق وہ شخص اپنے تئیں ہمیشہ رکھے جس کو ایسا خطاب دیا گیا ہے مثلاً کسی بادشاہ نے کسی کو شیر بہادر کا خطاب دیا تو وہ بادشاہ اس بات کا متکلف نہیں ہو سکتا کہ ایسا شخص ہمیشہ اپنی بہادری دکھلانا رہے گا۔ بلکہ ممکن ہے کہ ایسا شخص صنف قلب کا وجہ سے ایک بڑے کی تیز رفتاری سے بھی کاتب اہلت ہو۔ چہ جائیکہ وہ کسی میدان میں شیر کی طرح بہادری دکھلائے۔ لیکن وہ شخص جس کو ذرا تعالیٰ نے شیر بہادر کا خطاب ملے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ درحقیقت بہادر ہی ہو۔ کیونکہ خدا انسان نہیں ہے کہ بھروسہ بولے یا دھوکہ کھاوے۔ یا کسی بولٹیکل مصلحت سے ایسا خطاب ملے دے۔ جس کی نسبت وہ اپنے دل میں جانتا ہے کہ دراصل وہ شخص اس خطاب کے لائق نہیں ہے" (ضمیمہ تریاق القلوب، باب نمبر ۲)

اب اس حوالہ کی خط کشیدہ عبارت کو ذرا آٹھیں کھول کر پڑھو۔ کیسی واضح اور پر از معرفت یہ مثال ہے جو حضور علیہ السلام نے دی ہے۔ حضور کی بیان فرمودہ اس لطیف مثال میں شیر بہادر کے خطاب کی جگہ کسی کے خطاب کا لفظ رکھ کر دیکھ لو کہ حضور نے خدا ہی کے الفاظ میں عبارت یوں بتائی ہے :-

"وہ شخص جس کو خدا تعالیٰ نے نبی کا خطاب ملے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ درحقیقت نبی ہی ہو۔ کیونکہ خدا انسان نہیں ہے کہ بھروسہ بولے یا دھوکہ کھاوے یا کسی بولٹیکل مصلحت سے ایسا خطاب دے دے جس کی نسبت وہ اپنے دل میں جانتا ہے کہ دراصل وہ شخص اس خطاب کے لائق نہیں ہے"

کیوں صاحب! فرمائیے باطلان خیال کس کا شیرا؟ کس نے مامور من اللہ کی تشریح و تفصیل سے روگردانی کی؟

وہ الزام ہم کو دیتے تھے تصور اپنا نکل آیا!!

اب دیکھو یہ کتنی بڑی جہالت ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ایام "ایک عزت کا خطاب لاف خطاب العزۃ" کی ایسی غلط تشریح کی جائے کہ گویا سیح موعود کو جو عزت کا خطاب ملا یعنی نبی کے نام سے جو آپ کو کیا گیا تو حقیقت میں آپ نبی نہ تھے۔ برائے نام نبی ہونے کی وجہ سے آپ کو نبی کہا گیا کیسے ممکن تیرے آپ لوگوں کے یہ منہ! اس قدر جہالت ہے جو اس سے ظاہر ہوئی۔ صرف جہالت ہی نہیں بلکہ اس میں تو حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تنگ بھی ہے۔ کچھ عقل اور ہوش سے کام لیجئے۔ کیوں لوگوں کو اٹھارہ پر مٹی کا موتر دیتے ہو جس

پیغام صلح نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے دور کو گمانے کے لئے کہا ہے کہ آپ کا دعویٰ صرف مصلحت من انداز اور مجبور ہونے کا تھا نہ کہ نبوت کا۔ حضرت اقدس کی ایسی تحریرات کے چند اقتباس اور پر دسے جاسکتے ہیں۔ ان کی روشنی میں دیکھئے! یہ طرح حضور کے دور کی نسبت جہالت اور نادانی نہیں تو اور کیا ہے؟ ذرا سوچو تو کہ اگر آپ صرف مصلحت من انداز اور مجبور ہی تھے اور نبی نہ تھے تو پھر ان صفات میں تو آپ کے ساتھ امت محمدیہ کے مسیوین دیگر افراد اور صحیح مجددین امت بھی شریک ہیں حالانکہ حضرت سیح موعود علیہ السلام تو فرماتے ہیں کہ :-

"اس حقد کثیر دیکھا الہی اور امور غیبیہ میں اس امت میں سے نبی ہی ایک فرد مخصوص ہوں اور جس قدر مجھ سے پہلے اولیاء اور ابدال اور اقطاب اس امت میں سے گذر چکے ہیں ان کو یہ حصہ کثیر امت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور دوسرے تمام لوگ ان نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی اور کثرت امور غیبیہ اس میں شرط ہے۔ اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی" (حقیقۃ الوحی صفحہ ۳۹۱)

یہ نبوت کا خطاب اور مرتبہ ہی ہے جس نے آپ کو تمام دیگر افراد امت سے منسلک اور امت نہ کر دیا۔ اور انبار عام میں مندرجہ حضور علیہ السلام کے آخری مکتوب کی اس عبارت کا اصل مطلب بھی یہی ہے جسے مفاظ عربی کے رنگ میں آپ لوگ اور ہی مضمون کا لیا ہی جاتا ہیں۔ جیسا کہ حضور فرماتے ہیں :-

"مجھے امتیازی مرتبہ بخشنے کے لئے خدا نے میرا نام نبی رکھ دیا اور مجھے ایک عزت کا خطاب دیا گیا ہے"

اور یہ اعزاز صرف نام کا نہیں بلکہ ایسا ہی ہے جیسے حضور علیہ السلام نے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں فرمایا ہے

ہم ہوئے خیر ام تم تھے ہی لئے خیر رسول  
تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے

تیرا اپنی کتاب حقیقۃ الوحی میں فرمایا ہے :-

"خدا کی خیر نے یہ کام کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے والوں میں دوسروں کو پہنچا کر ایک پیلو سے وہ آسمان سے اور ایک پہلو سے نبی کیونکہ اللہ عزت شانے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب قائم بنایا یعنی آپ کو آفاقی کمال کے لئے خیر دی جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دیا گیا۔ اسی وجہ سے آپ کا نام قائم البینین پڑھا یعنی آپ کی پیروی کلامات نبوت مستحی ہے۔ اور آپ کی توبہ روحانی ہی تراش ہے۔ اور یہ وقت خدسیہ کسی اور نبی کو نہیں ملی" (حقیقۃ الوحی صفحہ ۹۶، ۹۷ حاشیہ)

ماسوا اس کے اگر نبی کا خطاب پانے سے مطلب یہی ہے جو اہل پیغام بیان کرتے ہیں تو مجھ کو کہ اہل پیغام نے حضرت اقدس کی صرف نبوت ہی سے انکار نہیں کیا بلکہ آپ کو سیح موعود اور مجددی مہمورد ہونے سے بھی جواب دے دیا۔ کیونکہ حضور علیہ السلام اپنی کتاب چشمہ معرفت کے آغاز ہی میں فرماتے ہیں :-

"جب خدا نے مجھے سیح موعود اور مجددی مہمورد کا خطاب دیا ہے میری نسبت ہوش اور غضب ان لوگوں کا جو اپنے تئیں مسلمان قرار دیتے ہیں اور مجھے کافر کہتے ہیں انتہا تک پہنچ گیا ہے"

اس لئے اے لوگو! گواہ رہو اہل پیغام کے نزدیک حضرت سیح موعود علیہ السلام کو سیح موعود اور مجددی مہمورد کے جو خطاب ملے ہیں وہ بھی (نقود بائد) حقیقی نہیں محض نام کے ہیں اور یہ جو کہ صلیب یا اجازہ دین اسلام کے زبردست کارنامے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام سے سرزد ہوئے اہل پیغام نے اس سے بھی جواب دے دیا۔ یہی غیر حقیقی تھے۔ آثار مذہب و آقا الیہ را سجون۔ فرمائیے! یہ کس کی جہالت کے گھٹے ہیں؟ اور آپ کی جہالت نے آپ کو ذلت کے کس گڑھے میں لاگرایا؟

(بقیہ ملاحظہ ہو صفحہ ۱۲ پر)

# سلسلہ احمدیہ کا ہر قسم کا لٹریچر احمدیہ ایک بڑا بڑا قادیان طلب فرمائیں

## احمدیہ بھری شمسی کیسٹنڈر

بھری شمسی تقویم کے مطابق تفاوت دھرتی و تبلیغ قادیان نے احمدیہ کیسٹنڈر کا کیا ہے جس میں یہ خصوصیات ہیں :

- مینارۃ السبح و مسبح اللہ کی تصویر ہے۔
- سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے اقتباسات ہیں۔
- بھری شمسی بھریوں کے نام اور ان کا ذکر تسمیہ اور کوائف درج ہیں۔
- سنہوی ہند والوں کی سہولت کے پیش نظر کیسٹنڈر کی تاریخیں، دن و بیٹے انگریزی حروف و عبارت میں لکھے گئے ہیں۔
- کیسٹنڈر دیدہ زیب، خوشنما اور اعلیٰ قسم کے کیسٹنڈر پیپر پر شائع کیا گیا ہے۔ اور نیچے ٹین کی پتھریاں لگائی گئی ہیں۔ کیسٹنڈر میں دو تین رنگ دئے گئے ہیں۔
- ان سب خوبوں کے باوجود اس کی قیمت پچاس پیسے رکھی گئی ہے۔
- جملہ احمدیوں کو خیال رکھنا چاہیے کہ حضور کا ارشاد ہے کہ ہر گھر میں اور جماعتوں میں ایسے کیسٹنڈر آویزاں کیے جائیں جو عین احباب سے پھر کر مطلع کریں کہ کتنی نوروز میں ان کو بھرا جائے گا۔ کیسٹنڈر جلسہ سالانہ پر قادیان میں دستیاب ہوسکے گا۔ اور بڑے بڑے ڈاک بھی منگوا جاسکتا ہے۔ اخراجات پینگ و ڈاک بزم خریدار بھرنے گئے۔
- ایک کیسٹنڈر ڈاک کے ذریعہ بھرانے پر پھر تیسے کا پڑے گا۔ زیادہ کیسٹنڈر مانگوانے کی صورت میں اخراجات ڈاک کم ہوں گے۔
- کیسٹنڈر ۲۰ × ۳۰ سائز کے کاغذ پر شائع کیا گیا ہے۔
- احباب حضور کے ارشاد کا تعمیل میں بھری شمسی تقویم کو فروغ دینے کیلئے زیادہ تعداد میں خریدیں اور ہر گھر - دارال تبلیغ - انجمن کے دفاتر وغیرہ میں آویزاں کریں۔

ناشر دھرتی و تبلیغ قادیان

## وعدہ کرنے والوں میں آخری آدمی بننا کوئی تعویذ کی بات نہیں

تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز پر قریباً دو ماہ گزر رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک میں جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات کی خبر نہیں وصول نہیں ہوئی۔ اس کی ایک وجہ یہ بھی ممکن ہو سکتی ہے کہ تمام افراد نے ابھی تک اپنے اپنے وعدہ جات تسلیم نہیں کر لئے اور لوٹ کر آئے ہیں۔ اور جو افراد مختلف جگہوں میں اکیلے رہتے ہیں اور وہاں باقاعدہ جماعت قائم نہیں ان سے بھی درخواست ہے کہ وہ وعدہ جات بھرا دیں۔ کیونکہ وعدہ کرنے والوں میں سے آخری آدمی بننا کوئی تعویذ کی بات نہیں ہے۔ اس بات میں حضرت صلح مجدد رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے فرمایا تھا :-

”میں کوشش کرتی جاؤں گے کہ تم بھی میرے پیٹھے حصہ لینے والے بنو۔ اور اگر کسی وجہ سے تم پیٹھے حصہ لینے والوں میں نہ آسکو تو کوشش کرو کہ دریاں دیر دیر نہیں بہتا۔ آج تم دریاں میں بھی شامل نہ ہو کہ تو اس کے بعد میں تدریجی میں حصہ لینے سے کوئی لو۔ کہ تم میری کوشش کرو کہ تم آخری آدمی مت بنو!“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیق نے وعدہ جات بھرا جانے کے سلسلہ میں ارشاد فرمایا ہے :-

- جو درست وعدے بھرا نے ہیں سستی سے کام لیتے ہیں وہ اپنا ہی نقصان کر رہے ہیں۔
- ۱- خدا تعالیٰ کے جو فضل وہ پندرہ دن - ایک ماہ یا دو ماہ بعد لینا شروع کرتے ہیں ان کیلئے کے وارث وہ پندرہ دن - ایک ماہ یا دو ماہ پہلے کیوں نہیں بنتے۔
- ۲- اگر آپ اس وعدہ میں وفات پاگئے تو آخری زندگی میں بھراؤ اب اس چترہ کے لینے کی نیت سے حاصل ہو سکتا ہے اس سے محروم ہونگے۔
- ۳- یاد دہانی کرانے پر دفتر جزائے اخراجات برداشت کرے گا وہ ہر حال ناوابج ہوں گے۔ اور ایسے اخراجات کی ذمہ داری ان لوگوں پر ہوگی جو مقرر تاریخ تک اپنے وعدے نہیں لکھو گئے۔
- ۴- ان مزید اخراجات کی وجہ سے جو دفتر برداشت کر لیا بہت سے ضروری کاموں میں کمی کوئی پڑے گی۔

- ۵- میں نے آپ کو بتایا ہے کہ آپ لوگوں کی سستی کی وجہ سے مرکز میں کام کرنے والوں کو بہ حال پیشانی اٹھانی پڑتی ہے۔
- پس ان ارشادات کی روشنی میں جملا احباب جملہ وعدہ جات بھرانے کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ ہمیں جلد وعدہ نہ بھرانے کے نقصانات سے محفوظ رکھے کہ اپنے فضلوں کا وارث بنائے آمین۔

دیکھو! المال تحریک حیدر قادیان

## یہ مدت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنا کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پرزہ ناہایا ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر نہیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ جات دستیاب ہوسکتے ہیں۔

اکوٹریدرز ۱۶ امینیکو لین کلکتہ ۱

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE, CALCUTTA-1  
تارکار پتہ "AUTO CENTRE" { } فون نمبرز { 23 - 1652 } { 23 - 5222 }



For all your requirements in GUM BOOTS

- STRAIGHT HOSES
- TROLLY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS.

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE 24-3272  
GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
10, PRABHURAM SINGAR LANE,  
CALCUTTA-15

## ادارہ تبلیغ - بقیہ صلح

اس بات کو اگر چہ اور دست دی جائے تو مناسب کہ اہل پیام قرآن کی یہ آیت کہ میں حضرت مریم علیہا السلام کی نسبت ہر وقت ہمدردی کے لفظ وارہ ہوتے ہیں ان میں ہمدردی کے لفظ پر خطہ ہر پھر میں کیونکہ یہی تو حضرت مریم کے تمام خداوندانہ کی طرف سے ایک خطاب ہی ہے۔ اور آپ کے جہانہ خیال کے مطابق یہ بھی محض نام کا خطاب ہوا۔ چونکہ یہ حقیقتی نہیں۔ پھر اس داسے کو اگر اور بھرتے چلے جاؤ گے تو تم سے یہ بھی امید نہیں کہ مومنوں کے "مومن" خطاب کو بھی یہی رنگ دے دو۔ پھر تمہارے ہاتھ میں کیا رہا؟ اس پر بہتر ہے کہ اس جہانہ خیال سے توبہ کریں کہ یہی مناسب اور اولیٰ ہے

گروہ توبہ کہ تا جو جائے رحمت دکھاؤ جلد تر صدق و انابت کھڑی ہے سر پہ ایسی ایک ساعت کہ یاد آجائے گی جس سے قیامت

ذکوۃ کے ادائیگی اموال کو بڑھائی اور انھیں کاٹنا مکمل ہو